

# 奥克半月刊



第18期

2017年9月28日  
2006年1月创刊  
(总第257期)

主编：朱建民 副主编：董振鹏 仲崇纲 编审：李裕丰 高雪夫 齐甫家 胡伟  
主办单位：奥克集团股份有限公司 中共奥克集团委员会 奥克集团工会委员会

1992年9月28日，朱建民率领刘兆滨、董振鹏，带着对美好生活的热爱和对环化学科技产业化的追求，秉承着“共同创造、共同分享”的价值观和对科技创业的理想信念，凭借着自主创新的高新技术成果和八万元借款，艰苦奋斗，创建大学校办企业——辽阳奥克化学公司，开启了奥克的事业。转眼之间，奥克已经走过了二十五年的奋斗历程，今非昔比、成就斐然。

二十五年，奥克发展迅速、今非昔比。奥克已经从一个大学校办的小微企业发展成为在东北、华东、华南、华中及西南沿江沿海拥有百万吨乙氧基化产能战略布局和销售超过五十亿元的国内环氧化生精细化工行业的龙头企业、国内同行业中第一个上市公司，成为了全球最大的乙氧基化物和减水剂聚醚的制造商与客户价值的创造者。

二十五年，奥克成果共享、今非昔比。奥克的创始人以及众多的共同奋斗拼搏的创业者们共享了奥克发展的成果，成为了亿万富翁、千万富豪和百万身家，更多的奥克后来人也在共享奥克的舞台并快速地发展和逐步地富裕起来。

二十五年，奥克承前启后、今非昔比。充满了开拓创业和奋斗精神的奥克“梦一队”已经走过了半百，经验丰富的奥克“梦二队”已经成为了奥克经营管理的中流砥柱，素质精良的奥克“梦三队”正在快速的形成。

二十五年，奥克斗转星移、今非昔比。许多奥克老员工随着年龄、家庭和身体等原因，在观

念、岗位和行为上发生了变化，功成名就、和谐有余、奋斗不足。日渐成熟的“80后”和充满活力的“90后”逐渐成为了奥克新生主体力量。

今年，我们奥克对标华为与时俱进地提出了“以奋斗者为本组建志同道合的团队，为客户、员工及股东等利益相关者创造价值，追求员工、企业、国家、社会与自然的和谐发展，共创共享物质成果，共和共荣精神财富。”的奥克使命升级版。

今天，我们纪念奥克成立二十五周年，不仅要回顾奥克辉煌发展的历程和共创共享的物质成果，更应该对标华为这样的世界一流的的企业，深刻反思我们存在的差距与短板。奥克的新使命在坚持“共创共享、共和共荣”的核心价值观基础上，将“以人为本”升级为“以奋斗者为本”，将“为股东及利益相关者创造价值”升级为“为客户、员工及股东等利益相关者创造价值”，重新绽放了奥克创建初期的“以奋斗者为本”的精神，重新回归了“以客户为中心”的“制造顾客期望的产品，满足客户贴心的需

求”的本来的奥克经营理念。尽管只有几个字之差，但是，“以奋斗者为本”和“以客户为中心”的两个基本点是奥克“共创共享、共和共荣”核心价值观的必然体现，也是奥克历经二十五创新健康快速发展的经营理念的升级与文化的回归。在奥克“行业领军”、“沿江沿海”、“上市公司”、“功成名就”、“和谐有余”、“奋斗不足”的当下，奥克的新使命对奥克志同道合的团队不忘初心、艰苦奋斗、砥砺前行、一往无前具有极为重要的战略意义。

奥克的奋斗者应该是有热爱、有梦想、有信心、有追求的目标始终如一并持之以恒不懈努力的奋斗者；应该是认同“共创共享、共和共荣”的核心价值观，坚持“立足环氧化创造价值”的发展战略和“大趋势、大市场、少竞争、高端化”的基本策略的奋斗者；应该是有“以客户为中心”的理念、深刻懂得“为客户创造价值、客户满意是奥克满意的唯一标准”的基本道理和具有恪守承诺、严格履约的契约精神并能够为客户创造价值的奋斗者；应该既包括有小目标的兢兢

## 以奋斗者为本、以客户为中心 全面弘扬奥克文化、努力践行奥克使命

——纪念奥克创立二十五周年

朱建民

## 奥克使命升级版

以奋斗者为本组建志同道合的团队，为客户、员工及股东等利益相关者创造价值，追求员工、企业、国家、社会与自然的和谐发展，共创共享物质成果，共和共荣精神财富。

秀的奋斗者，“给火车头加满油”，营造“绝不让雷锋吃亏”的文化与制度环境。

我们应该建立更加科学与开放的人力资源环境。在组织结构上，我们应该打破以往封闭的人才模式，建立开放的人才系统。在共创共享的基础上，在国内外人才聚集的高地广纳群贤、不为所有、但为所用、共和共荣。在流动机制上，我们要建立吐故纳新和末位淘汰的扬弃通道。要持续引导、鼓励和教育奥克员工奋斗，并做好伯乐识马和奋斗者的职业生涯规划，与此同时，也要充分鼓励奥克的奋斗者好马自鸣，勇敢地追求自己的理想，并将自己的小目标与奥克的大发展融为一体，共同实现奥克梦。要在符合员工手册基本要求的基础上，充分尊重员工的选择，允许这些员工平凡而快乐地工作。要让因年龄、身体、家庭和观念等原因不适合在原岗位继续奋斗的干部和员工体面地转岗或退下来，要让奥克曾经的“雷锋和奋斗者”继续享受奥克的股权红利，荣耀依旧不心寒。

二十五岁的奥克，正值青春年华，好像早晨八、九点钟的太阳，充满希望与活力。让我们共同弘扬奥克的文化，努力践行奥克的使命，“以奋斗者为本组建志同道合的团队，为客户、员工及股东等利益相关者创造价值，追求员工、企业、国家、社会与自然的和谐发展，共创共享物质成果，共和共荣精神财富！”

2017年9月28日 辽阳

## 奥克强大阵容参加2017中国国际石化大会



20日上午，奥克全体参会人员参加开幕式和全体大会。20日下午，朱建民董事长受邀第八次出席了CEO圆桌闭门会议，在CEO圆桌会议的发言中，朱建民提出了中国石化联合会积极推动中国民营企业信息化智能化升级和民企与央企组合结伴沿着“一带一路”走出去的建议。20日下午，在“化工行业的数字化机遇”的嘉宾座谈环节，奥克集团的运和智能科技公司董事长任跃新发表了对化工企业智能化的新思考。

21日，在产融论坛中的嘉宾对话中，高级副总裁董振鹏就“金融助力产业成长和中国企业如何在‘走出去’中创造更多价值”这一话题发出了奥克的声音。高级副总裁刘兆滨参加了国际产能合作企业联盟第一届理事会。高级副总裁宋恩军受邀参加了科莱恩举办的首届创新大会。

奥克集团本次参加会议阵容强大、多点出击、收获颇丰。一是全方位多角度了解和梳理了全球尤其是中国石化和化工行业的动态与发展趋势，为奥克战略举措提供了重要参考；二是发出了奥克提质增效、转型升级、可持续发展以及走出去的声音，让国内外同行企业更加了解奥克；三是奥克多角度参会、多层露脸，既充分把握了大会交流机遇，又有效实现了协同作战和传帮带，充分展示了奥克的可持续发展能力；四是奥克商务公司在大型国际会议的承办与服务上也得到了锻炼和提升。

（战略信息中心 孔凡志 / 党群宣传部 刘春志）

（集团办公室）



## 朱建民率队拜访辽宁科技大学

本报讯 9月22日，集团董事长朱建民、高级副总裁刘兆滨和仲崇纲前往辽宁科技大学拜访了学校党委书记王守卫，并与校长孙秋柏和副校长张志强、教授胡知之进行了深入的交流，就双方产学研深度合作达成高度共识。



## 朱建民出席辽宁省中小企业联合会年会并讲话

本报讯 9月21日，辽宁省中小企业联合会会长、集团董事长朱建民出席了在沈阳召开的辽宁省中小企业联合会2017年理事会的讲话。朱建民会长在讲话中指出，民营企业应该正确认识和把握新常态，应该坚定理想信念和对辽宁老工业基地振兴的信心，应该加强学习、解放思想转变观念，应该加强企业文化和团队建设，应该找准自己的战略定位并不断强化自己的核心专长，借助新一轮老工业基地振兴的机遇实现跨越式的发展。省政府副秘书长兰刚到会并作了重要讲话。



## 图片新闻

本报讯 9月27日，集团董事长朱建民应邀第三次到中国大连高级经理学院讲学。此次授课对象是四川省创新型企业家培训班，朱建民在题为《奥克的创新与可持续发展》报告中介绍了奥克集团的概况和25年的发展历程，重点分享了奥克的五大发展理念，特别是奥克“共创共享，共和共荣”的核心价值观。报告在学员中引起了积极的反响，许多学员在课间与朱建民交换名片，添加微信，合影留念，纷纷邀请朱建民到四川交流指导，对四川奥克石化也产生了浓厚的兴趣。

